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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 
Τα προβλήµατα και τις υπαρκτές προοπτικές της ελληνικής οικονοµίας 
περιέγραψε ο πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. ∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος, µιλώντας στα 
διεθνή µέσα µαζικής ενηµέρωσης, στο πλαίσιο της συνάντησης της 
BUSINESSEUROPE στις Βρυξέλλες, σήµερα Πέµπτη 4 Φεβρουαρίου 2010. Ο κ. 
∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος, µεταξύ άλλων, τόνισε τα εξής: 
 
«H σηµερινή ελληνική κυβέρνηση επιχειρεί µε συνέπεια να αποκαταστήσει τη 
δηµοσιονοµική ισορροπία και να προωθήσει τις απαραίτητες µεταρρυθµίσεις για τον 
εκσυγχρονισµό της ελληνικής οικονοµίας. Στόχος της είναι η µετάβαση σ’ ένα 
µοντέλο ανάπτυξης που δεν θα στηρίζεται στις πελατειακές σχέσεις και στην κρατική 
υπερπροστασία, αλλά στην υψηλή ανταγωνιστικότητα και στον δυναµισµό του 
ιδιωτικού τοµέα. Η επιχειρηµατική κοινότητα από καιρό πιέζει προς την κατεύθυνση 
αυτή και έχει ιδιαίτερα αναδείξει τη σηµασία του περιορισµού της κρατικής κυριαρχίας 
και του κρατικού παρεµβατισµού. Αυτό θα επιτρέψει στην επιχειρηµατικότητα και στις 
δηµιουργικές δυνάµεις της χώρας να αναλάβουν επιχειρηµατικούς κινδύνους, να 
επενδύσουν και να δηµιουργήσουν ανάπτυξη µε νέες θέσεις εργασίας. 
 
Η ανάγκη της αλλαγής οµολογείται σήµερα, έστω µε καθυστέρηση, από όλο το 
πολιτικό σύστηµα και συνειδητοποιείται από το σύνολο της ελληνικής κοινής γνώµης 
–µε αποτέλεσµα να δηµιουργούνται οι προϋποθέσεις για να πάψει η Ελλάδα να 
αποτελεί το µαύρο πρόβατο της ευρωζώνης. Οι έλληνες πολίτες ξέρουν ότι η 
προσπάθεια προσαρµογής θα είναι επώδυνη –κατανοούν όµως και πόσο αναγκαία 
είναι.  Παρά τις αναπόφευκτες κοινωνικές αντιδράσεις, η κοινή γνώµη στο σύνολό της 
αναγνωρίζει ότι τα σκληρά µέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση είναι µονόδροµος για 
την αποκατάσταση της οικονοµικής σταθερότητας. 
 
∆ικαιολογηµένα, ίσως, η Ελλάδα «τιµωρήθηκε». Η κρίση όµως απέδειξε ότι το 
πρόβληµα δεν είναι µόνο ελληνικό, ούτε καν µόνο µερικών κρατών –  µελών, αλλά 
ευρύτερα ευρωπαϊκό. ∆ιότι είναι σαφές ότι µέσω των εθνικών οικονοµιών, οι 
παγκόσµιες αγορές κεφαλαίου δοκιµάζουν την ισχύ της ευρωζώνης και –έτσι– την 
ευρωπαϊκή αλληλεγγύη. Τις δοκιµάζουν εκµεταλλευόµενες την ελεύθερη διακίνηση 
κεφαλαίων, που επιτρέπει το παγκόσµιο οικονοµικό σύστηµα, στοχεύοντας διάφορες 
ευρωπαϊκές χώρες µε αδυναµίες, και η Ευρώπη δεν µπορεί να ανταποκριθεί γιατί οι 
θεσµοί της δεν της επιτρέπουν να βάλουν πραγµατικά χρήµατα σ’ αυτό το διεθνές 
χρηµατοοικονοµικό παιχνίδι. Ίσως, λοιπόν, έχει έρθει ο καιρός να γίνουµε πιο 
θαρραλέοι, να σκεφτούµε καινοτόµα πράγµατα, να προγραµµατίσουµε µε όραµα, 
έτσι ώστε να δώσουµε στους θεσµούς µας –όπως η ευρωζώνη και η Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα– τα οικονοµικά µέσα και τις δυνατότητες να ανταποκριθούν σ’ 
αυτές τις προκλήσεις. Με τον τρόπο αυτόν όχι µόνο θ’ απαντήσουµε στις αγορές, 
αλλά και θα προωθήσουµε ένα βήµα πιο πέρα την ευρωπαϊκή µας ολοκλήρωση.» 


